



Beijing 2008



人民日报

## 奥运特刊

第35期 2008年8月4日



奥运火炬3日在广安市传递

## 四川震区传圣火 伟人故里迎祥云



本报北京8月3日电 (记者朱凯)北京市气象局有关负责人3日透露,8月8日北京奥运会开幕当天,北京的天气可能是以阴到多云为主,有可能出现阵雨或者是雷阵雨天气,最高气温在30到32摄氏度。

在北京奥运会气象服务工作新闻发布会上,北京市气象局气象台台长郭虎说:“从现在开始到未来几天,北京都维持晴到多云的天气。8月8日是阴到多云的天气,也可能出现阵雨或雷阵雨”,“8日当天具体时段的天气状况,需要到6日才能作出具体预测”。北京市气象局副局长王建捷表示:“万一开幕式期间出现极端天气,我们有预案,同时开闭幕式的组织单位也有相应的预案。”

王建捷说,“根据最新、最近的国家气候中心的预测,在8月份的时候,北京奥运会主办和协办城市降水比常年偏多一些,气温较常年偏高。比如说青岛、上海、香港都有可能受到热带气旋的影响。具体到奥运会期间,预计北京的降水比常年偏多,气温偏高。降水的过程主要集中在8月中下旬。不排除局地强降水、对流天气的出现。”

## 希望之火 照亮未来

美女警”蒋敏手中熊熊燃起,圣火之光点亮她柔美、坚毅的脸庞,也照亮了灾区人民乐观、自强的重建之路。北京奥运会圣火从广安开始,传递出四川人民重建家园的信心与勇气,面对灾难的乐观与豁达,面对未来的无畏与憧憬。

圣火来到广安,来到四川,既是对小平奥运情怀的告慰,更是对灾区人民重建家园的鼓舞。奥运赛场与灾后重建都是一场竞赛。奥林匹克运动“更快、更高、更强”的精神,将在两个赛场创造奇迹。

## 短评

本报广安8月3日电 (记者刘裕)8月3日,北京奥运圣火在中国社会主义改革开放和现代化建设总设计师邓小平同志的家乡——四川广安市传递,广安市民久久沉浸在欢乐和激动的气氛之中。这是四川境内首站传递。

火炬传递前,全体人员向汶川大地震遇难同胞默哀一分钟。7时40分,北京奥运会火炬接力中心常务副主任张明,在小平故居前点燃了广安境内传递的第一棒火炬。

邓小平故居陈列馆是中国唯一一个以纪念邓小平同志为专题的博物馆。火炬传递沿途,“小平您好,第二十九届奥运会在北京举办了”、“高举中国特色社

会主义伟大旗帜,努力实现中华民族伟大复兴”等标语和巨型“祥云”火炬竞相展现,熠熠生辉。

奥运圣火在广安市传递的第一棒火炬手是被称为“全国最坚强的女警花”的彭州市公安干警、抗震救灾英模“蒋敏”。年龄最小的15岁。

第三十八棒火炬手、荷兰航空公司员工、26岁的周勇,从中学时代起,每年都参加田径比赛,2006年获得全国大学生百米跨栏第二名。今天,他的父母亲也来到现场为他鼓劲加油。

第七十七棒火炬手是民警冯永明。2006年5月23日,冯永明及作为协勤的妻子刘利娟进驻邻水县尖山镇马渡河警务室,成立了中国真正意义上的第一

个“夫妻警务室”,全国开展的“民警驻村警务工作机制”试点由此拉开序幕。

冯永明激动地说:“这短短的38米,将是我人生中最重要、最难忘的一段记忆。”

9时07分,最后一棒火炬手、广安市委书记、市人大常委会主任王建军高举着奥运火炬“祥云”在广安会展中心广场点燃圣火盆。王建军说,中国成功举办奥运会,使小平同志生前的宿愿终于得以实现,460万广安人民将以更加高昂的斗志、更加务实的作风,发扬万众一心、百折不挠的精神,把广安建设得更好!

广安是中国改革开放总设计师邓小平的故乡。改革开放30年来,改革开放总方针在广安得到了生动实践,是广安发展最快、人民得实惠最多的30年。2007年,广安实现生产总值338.8亿元,全市城镇居民人均可支配收入10355元、农民人均纯收入3710元,分别是1978年的19.3倍和45.24倍。

4日,奥运火炬将在四川乐山继续传递。

上图:8月3日,火炬手杨冬生手持火炬传递。当日,北京奥运圣火在四川省广安市传递。

新华社记者 邢广利摄

## 奥运火炬传递

钻石杯洲际女子篮球赛

中国队负于澳大利亚队



8月3日下午,2008年钻石杯洲际女子篮球赛A组比赛继续在浙江海宁进行,中国女篮以70:84负于老对手澳大利亚队。图为苗立杰在比赛中。

本报记者 史家民摄

## 中国女足加紧备战



中国女足到达天津赛区后,于8月1日晚在天津体校运动场进行了首次训练。

训练结束后,主教练商瑞华对记者说:“中国女足在奥运会小组赛中与瑞典、加拿大、阿根廷3支球队分在一个小组,这3支球队分别来自不同的大洲,各有特点,哪个对手都不能忽视。中国女足将着力提升整体作战能力,力争小组出线。”

本报记者 许 涣摄

距北京奥运会还有4天  
距北京残奥会还有33天



体操队状态良好,射击射箭队力争让《义勇军进行曲》响彻奥运赛场

## 中国射击体操等队入住奥运村



本报记者 宋学春

## 奥帆赛场特色多

8月3日,承担北京奥运会中国体育代表团夺金重任的射击、射箭、体操和女排等队入住奥运村。从队员们的笑脸和坚毅的表情中不难看出,他们已经准备好了。中国体操队总教练黄玉斌接受记者采访时表示:“中国体操队准备得很充分,目前整个队伍状况很好,我们很有信心。”

中国体操队的黄旭、李小鹏和杨威等几位老将走在队伍的最前面,有说有笑,他们已是第三次参加奥运会了。说起奥运会,他们几个都表现出了强烈的求战欲望。当记者问李小鹏准备得怎样,有信心吗?没等李小鹏开口,中国体操队总教练黄玉斌就抢着回答:“小鹏准备得最好,没问题。”

就在中国射击射箭队入住奥运村的同时,俄罗斯体育代表团的部分成员抵达北京。雅典奥运会上输给中国选手杜丽屈居女子10米气步枪亚军的加尔金娜接受记者采访时直言不讳地说:“我已经做好充分准备,目标就是战胜杜丽等选手,夺取金牌。”北京奥运会上,射击强国俄罗斯将派出23名选手满额参加全部15个项目的角逐,其中包括加尔金娜、涅斯特鲁耶夫、哈吉别科夫、阿利波夫等多位奥运冠军。

8月9日上午,北京奥运会的首枚金牌很可能在女子10米气步枪项目中产生。届时,由奥运冠军杜丽、奥运会三朝元老赵颖慧组成的双保险,将联手为卫冕奥运会首金而战。

左上图:8月3日,中国体操运动员杨威抵达北京奥运村。当日,中国体操队入住北京奥运村。

右上图:8月3日,中国女排主教练陈忠和抵达北京奥运村。当日,中国女排入住北京奥运村。

新华社记者 张国俊摄

## 观众能近距离看比赛

由于奥帆赛水域赛场离岸较远,约有10多公里,历届奥帆赛的观众并不多,出航与返航的码头也基本没有观众的立足之地,只有少数人买船票,在观众船上出海观看比赛。青岛建设了主防波堤,并在上面修建了长534米、宽47米的看台,可容纳8000至1万名观众。这

让世界帆联官员很兴奋,专门为此修改了本届奥帆赛的竞赛方式,增加了一个短距离的奖牌轮比赛,比赛就在观众席能看到的海域中进行。目前,参观券销售火爆。

## 有两个海上颁奖平台

“建设海上颁奖平台,这也是奥帆赛前所未有的创举。”奥帆委主席助理王海涛说。位于主防波堤(观众看台)和次防波堤(帆船、帆板丈量大堤)之间,是两个各1000平方米海上颁奖平台,观众可近距离观看颁奖仪式。每个项目比赛结束后,获得奖牌的选手都将在海上领奖,他们的比赛用船也将作为背景出现在颁奖台的后面。颁奖仪式结束后,获奖者将驾着自己的船,绕行向主防波堤的观众致意,观众将可以与获奖者互动,其乐融融。

奥运会开幕当天